

# 《中国企业报》集团与肥城市云上签约: 将投资100亿元建设综合产业创新示范区



肥城市委书记马保文



《中国企业报》集团总裁、社长吴昀国



肥城市委副书记、市长张莉



《中国企业报》集团常务副总裁孙红

► 本报记者 梁隽好

9月13日,山东肥城市举办全市招商引资工作大会,由肥城市委常委、统战部长桑逢智主持,《中国企业报》集团董事长、社长吴昀国,《中国企业报》集团常务副总裁孙红等40余位企业嘉宾受邀,通过视频连线参加云上招商引资大会,并进行云签约。肥城市委书记马保文,市委副书记、市长张莉,市委副书记王勇强,人大常委会主任辛涛,政协主席名树伟及班子其他相关领导、肥城市市直有关部门、各镇街区、产业招商部门和市商务局等人员均在本地会议现场参加会议。

会上,《中国企业报》集团与山东肥城市签署战略合作协议,在肥城市建设中国企业报(肥城)综合产业创新示范区,该示范区计划以肥城市建安区为核心启动区拓展周边产业园区,整体项目占地不低于2500亩,2028年前建设完成,项目一期总投资约100亿元。《中国企业报(肥城)综合产业创新示范区战略合作框架协议》由《中国企业报》股份有限公司常务副总裁孙红与肥城市副市长赵兴广连线签约。

张莉在会上发言时表示,本次会上的签约是经过双方多次沟通、科学论证、实地考察确定的精品项目、优质项目,与肥城产业契合度高、互补性强、合作空间大,具有广阔的市场前景和良好的发

展潜力,既有助于企业发挥自身优势、做大做强主业,也有助于肥城加快转型升级,培强产业体系,必将为双方高质量发展注入新的动能和强大引擎。

吴昀国表示,从年初到肥城进行项目考察、谈判磋商直到签约仪式,肥城市委市政府和商务局、城资委等有关部门单位给予了大力支持,《中国企业报》切实感受到肥城的社会经济事业发展蒸蒸日上,企业营商环境可圈可点,产业转型升级扎实推进。“我们相信,这次项目合作协议的签署,必将为肥城打造‘一地一区一城’添砖加瓦,也将成为《中国企业报》打造全国产业发展基地的新样板。”

据介绍,中国企业报(肥城)综合产业创新示范区将坚持布局合理、功能明确、产业集聚、节约集约、低碳环保的原则,构建“一核五区”,“一核”即前沿总部经济综合大楼;“五区”即中科院纳米应用研

究院、国家产业创新孵化中心(国家技术转化研究院)、高端精细化工产业链中试基地、创新产业园(园中园)、金融平台服务中心,利用资源优势打造前沿科学创新产业链、产业高端制造业和健康服务业三大板块,实现高端装备制造和精细化工产业双轮驱动,康复保健、健康金融、健康管理、健康旅游协调发展的产业格局,形成“产、研、游”五位一体的全链条健康产业集群。

孙红说,肥城市文化底蕴深厚,区位优势明显,资源禀赋丰富,是全国文明城市、国家卫生城市、国家园林城市、中国最具幸福感城市。此次合作,是肥城市委市政府推行“产业招商+资本运作”,加快形成具有肥城特色的“产业集群运营”模式的有力举措,未来,《中国企业报》集团将给予项目更大的支持,助力推动肥城市建设步伐,加强合作,优势互补,为打造工业经济新高地保驾护航。



肥城市招商引资工作大会

## 【名片】

## 魅力肥城

肥城地处山东中部、泰山西麓,因西周时肥族人散居于此而得名,西汉设县,至今已有2200多年的历史。是“史圣”左丘明故里、“商圣”范蠡隐居之地、“武圣”孙膑屯兵之处,也是闻名中外的“中国佛桃之乡”。2018年10月,肥城入选“综合实力百强县”、全国投资潜力百强县市、全国绿色发展百强县市、全国科技创新百强县市。

2018年11月,入选2018年工业百强县(市),中国县级市全面小康指数前100名。2018年12月,入选全国县域经济综合竞争力100强。2018年12月7日,肥城成为新晋“魅力中国城·城市联盟”成员。

肥城1992年撤县建市,总面积1277平方公里,辖10个镇、4个街道办事处、1个国家级高新技术产业开发区(分区)、1个省级经济开发区,605个村(居)民委员会,总人口98.5万人。

肥城工业门类齐全,产业体系完善,品牌特色突出。近年来,面对国际金融危机严重冲击,着重从优化区域发展布局、促进产业转型升级等方面,加快推进以绿色、低碳、和谐、可持续发展为主要特征的生态型城市建设,走出一条具有地方特色的生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,全市经济逆势上扬,综合实力大幅提升。2020年,完成市内生产总值721.5亿元;实现公共财政预算收入40.9亿元,税收占比达到86.1%,其中主体税收25.1亿元,占税收比重提高到71.3%。在全国未来投资潜力百强、营商环境百强、

工业百强中分列第33、37、80位,在全省分列第6、4、11位。获评全国首届公共资源交易百强县、全省首批法治政府建设示范市,成功摘取全国文明城市桂冠,荣获“2020中国最具幸福感城市”,是全省唯一获此殊荣的县级市。

肥城历史悠久,文化灿烂。左丘明墓、范蠡墓、幽栖寺等遗迹犹存。“两圣”文化的传承,铸就了肥城诚信守诺的人文特点,尊商重商的地域特色。境内还有孔子、颜渊、李白、杜甫、关羽等历史名人交游的名胜古迹。著名电影表演艺术家赵丹,著名书法家欧阳中石,祖籍都是肥城。在近代也有着光荣的革命历史,著名的泰西抗日武装起义和罗荣桓、陈光指挥的陆房战斗就发生在肥城。

肥城境内旅游资源丰富,拥有大汶口文化遗址、齐长城等历史文化遗存,有金牛山国家级森林公园、陶山国家级地质公园、小泰山、望鲁湖、云蒙山等十几处优美的自然景区。国家级森林公园主峰穆柯寨是北宋名将穆桂英屯兵打仗之地;陶山国家级地质公园风景秀丽,存有幽栖寺、范蠡墓等遗迹;被称为“百果之山”的翦云山山势险要,植被覆盖率98%以上;云蒙山林丰树茂,有着“北方植物王国”美誉,春秋时期孙膑与庞涓曾在此斗智斗勇。十万亩桃花园,是肥城旅游一道亮丽的风景线。春天,花海连绵起伏,层林尽染,绯红如霞,惹人心醉;秋天,硕果飘香,沁人肺腑,令人流连忘返,有“世外桃源,人间仙境”之美誉。

